

AA19980069c

主旨：日本文部大臣有馬朗人表示二〇〇〇年高中入學考試得採用面試等方式進行，茲檢附剪報乙份，
請 卓參。

說明：

一、據報載，日本文部大臣有馬朗人本年十一月六日表示，將在本月中修改學校教育法施行規則，使高中入學考試不再硬性規定以學力測驗及義務提出「內申書」（內部報告書，記載國中生在校學習情形、成績評量等）之選考方式，而得以面試或其他可行方法取代，預計在二〇〇〇年實施，日本國中生升高中之升學率為百分之九十七，幾乎等於「義務教育化」，而高中入學考試所採之分分必爭之「學力測驗」與重視「內申書」之方式，讓外界批評為對國中教育產生不良影響，此舉係針對外界之反映所作之回應。有馬文部大臣表示：大部分高中生都希望降低入學考試之門檻，但這並不意味甚麼都不需要，說明了入學改革之意圖。具体的方法將考慮以面試與作文之方式來選拔，至於招生名額如何分配，則委由都道府縣教育委員會判斷處理。

AA19980069C2

二、由於高中入學考試偏重於學力測驗遭受很多批評與指責，因此一方面採學力測驗與一方面重視「內申書」之入學考試較多，但因為學生在校生活學習，其表現及興趣所在等均為「內申書」之評量項目，故學生必須經常介意教師之臉色也常為外界所詬病。

正本：教育部
副本：外交部、國立教育資料館（均含附件）

